

“这么多年,我想你们,每天都想你们……” 迟来25年的团聚

本报记者 卫琳霞 文/图

社会关注



吃着妹妹给夹的菜,张利英(右二)满心欢喜。



家人团聚,是张利英(右四)今年春节最好的礼物。

“女儿找回来,我死了眼睛也闭得上了。”“妈妈,这么多年我想你们,每天都想你们。”……1月22日上午,东坡区尚义镇七里村安置小区外一家饭店里,周围热闹的亲友恭贺声遮盖不住一家人跨越了二十余年再团聚的心酸与激动。被拐骗多年后终于返乡的张利英在思及漫长的回家路时,和母亲又一次相拥痛哭。而周围亲友看见这一幕,也无不流下了心酸的泪水。

熟悉张家的人们都知道,这场迟来的团圆,张家人已经盼了足足25年。

少不更事 被拐骗离家几多辛苦

今年42岁的张利英是东坡区尚义镇七里村人。1992年端午节前夕,16岁的张利英经人以介绍相亲对象为名,从老家尚义镇七里村强行带到安徽芜湖,辗转几天,又被带到江苏徐州,最后被迫嫁给了当地一名男子。

由于途中被多次灌药,被拐骗初期的张利英对自己家乡的记忆变得

模糊不清,加之身无分文,她只好暂时和老实巴交的丈夫过起了日子。但是,她寻找亲人的念头却一直没断过。

“心里想家,但是一直记不清楚家的具体位置,就记得爸爸的名字和家住在‘眉山县七里村’。”提及当年离家的经过,张利英满脸是泪。她告诉记者,刚去江苏的前几年,由于思念家人而不得,她几度想要寻寻觅觅,但都被丈夫劝住。

后来有了儿女,加上丈夫对自己又百依百顺,张利英慢慢将思乡之情藏在了心底。只是每当女儿问及外祖父、外祖母之时,她总会哭个不停。

艰难寻访 亲人历经曲折不放弃

张利英被拐后,家人也一直在努力寻找她。早年间,通过从周边打听到的消息,张父张水华和张利英的舅舅、三爸曾几度前往安徽、江苏等地,试图寻找。最落魄的一次,几人因为寻人将身上带的钱花光,只得靠一路帮人插

秧打工才回到家乡。

“距离她的消息最近的一次是到安徽芜湖寻人,找到了她曾经待过的一户人家,但是那家人一听说找人,立刻矢口否认,线索也就断了。”已经65岁的张水华至今懊悔没有第一时间将女儿找到。

张利英离家时,弟弟张永连刚上小学六年级。成年后,他在江苏打工十二年,每每得知哪里有四川被拐卖过去的女子信息,他便要去看一看,确认是不是自己的姐姐,然而得到的结果却总是让人失望。

长达25年的等待,也让张利英的母亲过早地白了头发。每每思及女儿,或逢节日一家人团聚,她总要哭上一场,并反复告诉家人,一定要找到女儿。因为频繁的哭泣,她的眼睛如今已经不能清楚地看见女儿的样子。

缘来不散 民警牵线助家人团聚

2016年11月的一天,张利英的女儿在与朋友聚会时获知朋友父亲是当

地户籍民警,便提及了自己母亲的情况。随后,当地警方在通过查找及电脑比对后,将张利英的情况与东坡区尚义镇村民张水华女儿被拐案联系起来。

2016年12月初,在尚义镇派出所民警的帮助下,张水华和儿子一起赶赴江苏徐州,进行现场确认。

今年1月21日,张利英在丈夫、儿子、女儿女婿和外孙女的陪同下,回到了阔别25年的家乡。

1月22日上午,一家人陪张利英到当地派出所进行了身份证激活,并在安置小区外举办了盛大的欢迎宴席,邀请了所有亲友和邻里共同分享一家人团聚的喜悦。席间,二妹张利容带张利英挨桌向亲友邻里敬酒,每每有记忆里熟悉的人、熟悉的事重新被唤醒,张利英总会控制不住落下热泪。

“这么多年,张利英记忆里的老家已经完全变了,明天家里人陪他们一家人去看看眉山现在的变化,再去走走亲戚,串串门。”张家人说,这场迟来了25年的团圆,是今年春节他们一家得到最好的礼物。

竹编民俗庆新春 祈盼生活节节高



本报讯(记者 蒋萍 文/图)1月28日上午10点半,青神县第十七届竹编艺术节在国际竹编艺术城开幕,来自四川、湖南、陕西、吉林等地的民间艺术团为当地群众带来了精彩的民俗艺术表演。

活动现场,杂技、反串、民族舞蹈等节目一个接一个,现场上千观众的掌声、欢呼声一浪高过一浪。外出打工返乡的青壮年、白发苍苍的老人、调皮的孩子,把演出现场围得水泄不通。台上演得认真,台下看得高兴。两个多小时的演出,乡亲们意犹未尽,纷纷表示要天天都来看。据悉,此次艺术节的民俗

文艺表演从大年初一持续到大年初五,持续为大家带来热闹的表演。

看民俗表演的同时,艺术节上,市民还可以逛竹艺博物馆,感受竹编艺术的积淀深厚。博物馆内还有憨态可掬的大熊猫也给春节增添了浓浓的年味。

据悉,青神县竹编艺术节已经连续举办了十七届,活动的举办旨在发扬青神竹编艺术,同时引进全国各地的民俗文化,融入青神竹编,让市民领略竹编艺术独特魅力。“今年春节,我们还专门制作了‘四大才女’及成语故事主题的贺岁竹编,供大家参观,祝愿大家新年快乐。”竹编大师陈云华说。

企业开工早 生产满负荷 眉山机械产业园区工业经济开局良好

本报讯(刘梦霞 记者 万晓红 文/图)新年伊始,眉山机械产业园区企业呈现繁忙景象,订单充足,满负荷生产。

据悉,园区内有的企业春节期间已开工生产,眉山工业股份有限公司1月31日(大年初四)就开工了;中车眉山公司2月1日(大年初五)一线工人全部上班,2月2日(大年初六)开始全厂实行周六工作制,每个星期只休息1天;另外3家规模以上企业已于2日前全员上班。2月4日,园区管委会主任李永康、副主任袁晓霞带队深入园区部分规模以上企业看望大家,并察看节后复工复产情况,详细了解企业生产经营、技术创新、产品研发、市场销售等情况,现场办公帮助解决企业生产发展中的困难问题。

园区相关负责人每到一企业都



园区相关负责人了解中车眉山公司节后复工复产情况。叮嘱企业负责人,抓生产的同时要抓安全,搞好经济发展的同时也要确保安全稳定。要求园区相关部门要始终把服务企业放在首位,加强同企业沟通联系,发挥园企联席会议作用,解决企业在生产发展中遇到的困难和问题,帮助企业争取市区政府支持,鼓励企业转型升级,做优做强,集聚发展,裂变发展。园企共同努力,力争实现一季度工业经济“开门红”。



全面升级 新版上线

眉山在线

眉山新闻综合移动客户端

权威新媒体 一手看眉山

眉山在线APP下载安装方式:

- 1、直接扫一扫二维码免费下载安装。
- 2、苹果用户: 登陆苹果商店 (APP store) 搜索“眉山在线”即可免费下载安装。
- 3、安卓用户: 登陆应用汇、木蚂蚁、安智市场、360开放平台、豌豆荚、应用宝等搜索“眉山在线”即可免费下载安装。

